

ПЕРВЫЙ В ТОМСКЕ ДВЕНАДЦАТИЭТАЖНЫЙ ЖИЛОЙ ДОМ ПРИНЯЛ НОВОСЕЛОВ

Главную улицу Академгородка отныне украшает необычное здание. Возвышаясь над деревьями и домами, величественная и стройная двенадцатиэтажка стала композиционным центром всего жилого массива. Освободившаяся недавно от строительных конструкций и техники, она словно замерла, как ракета перед стартом, в ожидании своего часа.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 12 ФЕВРАЛЯ 1982 ГОДА № 35 (17755) Цена 3 коп.

Решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ФЕРМАМ — ВОЗРАСТАЮЩЕЕ ВНИМАНИЕ!

Животноводы области, успешно завершив первый год пятилетия, продолжают наращивать темпы и эффективность труда на фермах. Об этом свидетельствуют результаты января.

По статистике только в первую половину. И хотя многие вопросы стали привычными, отсталости методы работы, сама технология животноводства сегодня требует все возрастающего внимания к фермам со стороны хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, идеологического актива, всей сферы обслуживания.

Опыт за прошедшие месяцы зимовки скота накоплен немалый. Осудедали призы XXVI съезда КПСС «Животноводство — ударный фронт!», требования ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС организовать проработку зимовки скота, партийные организации совхозов и колхозов, райкомы и горкомы партии, райоргкомхозы, областные комитеты уделяли большое внимание мобилизации тружеников села на достижение максимальных результатов. Разработанный областным комитетом КПСС план организационно-политического и идеологического обеспечения этого важнейшего периода работы на селе стал основой объединения усилий местных органов и областных служб по созданию благоприятных условий труда и быта животноводов для выполнения принятых высоких обязательств. За реализацию требований плана с полной мерой ответственности вступили горкомы и райкомы партии.

Таким подходом и стилем характеризуется работа Асиновского и Колпаевского горкомов, Томского, Кривенького, Шегарского, Чапского и ряда других райкомов партии.

Но проверка выполнения плана, проведенная на днях идеологической комиссией областного комитета партии, показала и серьезные недостатки. Прежде всего, еще далеко не каждый коллектив животноводов включен в интенсивную организационную и политическую работу. На ряде ферм по-прежнему царит заштатие, игнорируется оправдавший себя опыт. К сожалению, райкомы партии, сельскохозяйственные органы не находят оперативных и действенных средств для выравнивания настолько разных уровней работы с животноводами.

К примеру, возьмем Зырянский район. Рядом с богатейшим опытом и изученным опытом колхоза «Сибиряк» сохраняются и уже в течение длительного времени, недостатки в колхозе имени Фрунзе, о чем рассказывается в публикуемой сегодня статье из этого хозяйства. Напряженно зимовка не отстала времени для длительной словесной констатации подобных фактов. Дело за оперативными и практическими мерами.

Создание центров общественно-политической работы — великим оправдавшая себя мера усиления и систематизации массовой работы на фермах. На абсолютном большинстве ферм завершено оборудование центров. Но планы их работы нередко отличаются нечеткостью, формальностью, а кое-где (партийная организация Нарымской селекционной станции) вообще не составляются. План центра общественно-политической работы на ферме должен стать для каждой партийной организации основным инструментом координации мероприятий идеологического характера с деятельностью всей сферы обслуживания (от культурпросветушедей до медицины, торговли, службы быта и т.д.). Там, где эта цель не преследуется, работа с животноводами приобретает односторонний характер, ведется бессистемно, не дает осязаемого результата.



Не так уж часто бывают в жизни личные юбилеи. Для одного из старейших работников Паральского леспромхоза Александра Яковлевича Харченко нынешний год особенный. Исполняется 30 лет его работы в лесной промышленности, в том числе 20 лет — в Паральском леспромхозе.

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ

Идут взаимопроверки соревнующихся районов: Тегульдетский — Верхнекетский

ВСТРЕЧИ, ПОЛЕЗНЫЕ ВСЕМ

Четыре дня проходила взаимопроверка соревнующихся между собой лесозаготовительных районов — Тегульдетского и Верхнекетского. Делегации в составе восьми человек во главе с первыми секретарями райкомов партии В. И. Решетниковым и В. Н. Тимошенко побывали на лесосеках, лесовозных трассах, на объектах социально-бытового назначения.

из участников, делегаций рассказал, что полезного можно перенять у соседей, какие вопросы решаются слабо. В частности, тегульдетцы отметили, что в Верхнекетском районе плочу ведут дорожные строительные. Лесозаготовители фактически не имеют дорог круглогодично действия. Отмечены и лесонарушения в бригаде Т. А. Камалова с Белоярского лесопромышленного комбината. Вывод представителей соревнующихся районов: знакомство было полезным, и подобные встречи необходимо проводить регулярно.

«ВХОДИМ В ГРАФИК...»

Неритмично трудится в нынешнем году коллектив Аргат-Юльского леспромхоза. Основное отставание допущено по трелевке леса. В январе долг превысил 11 тысяч кубометров. Не в графике шел коллектив и в начале февраля. Каким путем предпринять для улучшения работы? Об этом рассказывает исполняющий обязанности главного инженера леспромхоза В. А. Судаков.

Хотелось бы начать объяснение с приятного для нашего коллектива обстоятельства: четвертый день, как мы вошли в график по всем основным показателям. Однако упущено многое и, чтобы перевыполнить план месяца, а вместе с тем и выйти на ударный мартовский график, надо хорошо потрудиться и работам, и руководителям предприятия.

Срыв на лесосеках произошел из-за плохой работы валочно-лажегирующих машин ЛП-19. Далеко время работы машины в бригаде А. И. Меновичева на участке Кеть. На Аргат-Юльском лесопункте отставание было вызвано несвоевременной подготовкой к зиме. Здесь заглянули строительству «Уво» УЖД. В результате пришлось снимать бригады с разведки. Сегодня подъезды на лесосеку проложены, бригады возвратились на свои участки, и работа сразу нормализовалась. Этот просчет — урок на будущее. Сделка дорожники строитель-

ству уже подошла механизированный участок. Выводы должны сделать и начальник лесопункта В. А. Егоров. Сейчас все валочные машины на лесосеках используются бригадным методом. Вводятся духомешку. На механизированные коллективы ложится сложная задача — заготовить более половины всей древесины. Укрепляем и лесозаготовительные коллективы, использующие обычную технику. Сформированы дополнительные звенья на вахтовом участке Чуйка, в Альмакоче.

Большая нагрузка легла на ремонтников. От их работы полностью зависит ритм работы на лесосеках. На большинство участков организована ремонтная служба во вторую смену. Это очень важно. Теперь механизаторы, приезжая утром в лес, принимают уже готовый трактор, сразу начинают трелевку. В январе был отставшим и наш транспортный комплекс, которым руководит Д. М. Мурзин. Сегодня транспортники также вошли в график. Для этого пришлось укреплять бригаду операторов, реорганизовать службу ремонта целюстных погрузчиков. Работа принесла свои плоды, но нерешенные вопросы еще есть. Один из них — формирование коллектива транспортников. В обновленном подразделении много молодежи. Приходитесь ее «обстреливать», учить. Кроме того, в транспортный комплекс входят все имеющиеся на предприятии машины. Это обстоятельство создает дополнительные трудности.

В феврале твердо рассчитываем поправить дела на разведке. Хорошо работают бригады прирельсового нижнего склада под руководством Ф. С. Романова и А. А. Антонова. Наравивает темпы вернувшаяся со строительства УЖД бригада Аргат-Юльского лесопункта. Нет сейчас задачи важнее, чем организация ударной работы на всех участках производства. Коллектив леспромхоза полон решимости выполнить напряженное задание первого квартала.

В чем проблема? Нет. Они на окладах. Если платить в зависимости от надоев, то никто работать не будет. В этом, наверное, и «финансовая» проблема. Это, конечно, правильно, но «звенная система», а на деле люди обособлены, извальные таким образом от главной работы — о молоке. (Кроме, конечно, доярок, которые при таком «раскладе» тоже бесшумны на что-либо попятить). О какой же ответственности за конечный результат можно тут говорить? Перед комплексом стоит задача удвоить поголовье скота. Она трудна не только тем, что телок мало, где взять людей для ухода за стадом, и прежде всего доярок? Нет на комплексе порядка, и это отбрасывает вперед, особенно молодых. То же самое происходит и на Мишутинской ферме, о которой специалисты уже и не заикаются. Обеспечить, привели. Хотя, как можно спокойно сидеть в тепленькой комнате, когда в хозяйстве столько проблем, которые задала животноводство — их не решишь вдуру.

ОСТАВАНИЕ этого колхоза столь длительно и глубоко, что оно ни в райком, ни в райоргкомхоз уже не вызывает особых эмоций. Упоминание колхоза автоматически ассоциируется с самым низким уровнем, самым низким урожаем, миллионными убытками.

Ну, а как сами колхозники относятся к своему положению? Сравнивая заманчиво отстает на этот вопрос твердым отрицанием, но... Давайте, сначала позначимся с животноводством. Оно представлено Дубровским комплексом и двумя фермами — Мишутинской и в бригаде № 3.

Комплекс, рассчитанный на добрую тысячу голов скота, внешне внушительный: механизированные двory, кормоцех, ветпункт. Содержание коров беспривязное, доят «елочкой», внедрена поточно-цеховая система. Налицо, так сказать, все атрибуты современного производства. Все — есть, кроме одного — молока. В конце января, например, здесь получали от коровы по 2,9 килограмма.

Мишутинская ферма является собой, если иметь в виду материальную базу, полную противоположность комплексу. Развивающиеся холодные двory. Из механизмов действуют только доильные аппараты. В остальном — лошади и вилы. Надой от коровы — 1,5 килограмма в день. Ферму бригады № 3 никто в расчет уже не берет, туда стакивают все, что не тоже комплексу — хозбрак. Теперь послушаем колхозников. — Что с тобой говоришь! — Дядя Вася поспешно удалился со двора, по которому гуляла стужа, на полу желтели ледяные бугры из воды и навоза. В разбитые окна врывается метель.

выдет, в том числе и предселеды, и ничего... А мы один тут надравемся с этим сисотом. Что механизаторы за лето всем миром готовят, мы за зиму не по одному разу визами переналиваем. Сначала из кухни в тележку, потом из тележки — в кормушки. Все

Животноводство — ударный фронт ОТСТАЮЩИЕ

Смирившись ли с этим положением животноводы зырянского колхоза имени Фрунзе! Если нет, то что они делают, чтобы его изменить!

вручную. И все без толку. Кому понравится такая работа? Вот на ферму никто и не идет. СПЕЦИАЛИСТЫ

Удалось встретиться с тремя из них — главным зоотехником колхоза Галиной Алексеевной Ильиной, зоотехником комплекса Людмилой Алексеевной Можниной и инженером по трудовым процессам Николаем Ивановичем Ивановым. Ильина многоопытна, работала и начальником комплекса, о котором сейчас говорит с безысходностью в слухе. — На комплексе пятьсот коров — половина проектного стада, как говорится уже недостигимым. Комплекс — что мясорубка: за пять лет через него коров прошла «тыма гмушца», с тысячу, если не больше. Телок берут из спецхоза «Россия», — так моих коров некому было погонять. Теперь вот рылом трупа тоже неслучайно третий день. Все это

доярки Зою Андреевну Николаеву на комплексе числит в передовичках. За прошлый год получила от коровы по 1.515 килограммов молока. Это лучший результат. — С лета теряем молоко, — говорит Николаева. — Коров изо дня в день недодаливали — вакуума, что ли, не хватало, аппараты сами отваливались... А откуда

Соловьев, нани сниц, корр. Зырянский район.



СТИЛЬ И МЕТОДЫ РАБОТЫ

ЧТОБЫ ДОСТИЧЬ ВЫСОКИХ РУБЕЖЕЙ

В декабре прошлого года бюро обкома КПСС одобрило опыт работы Первомайского района партии по повышению продуктивности сельского хозяйства и качества его продукции.

Значение партийного влияния на хозяйственную жизнь подчеркнуто в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Доверие и требовательность

Высокая оценка обкомом КПСС работы районной партийной организации не только вдохновляет коммунистов, всех труженников района...

ВЕЧЕРА ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

Вечер вопросов и ответов прошел в производственном объединении «Полос». В нем приняли участие заведующий отделом торговли и бытового обслуживания обкома КПСС В. А. Карнаухова...

вершинствование работы первичных, цеховых организаций и партийных групп.

Сейчас каждый четвертый коммунист района работает в животноводстве, каждый третий — механизатор. Партийные ряды постоянно пополняются за счет передовиков производства, лучших специалистов.

Такой подход требует конкретных знаний и у партийных работников, прежде всего у секретарей парторганизации.

современному уровню хозяйствования. Следовательно, остра проблема кадров, владеющих этой техникой.

С каждым годом повышается критерий качества продукции. Возрастает требования к практичности, надежности изделий.

В настоящее время на предприятии нашей области 464 изделия выпускаются с государственным знаком качества.

УЧЕБА КАДРОВ

На областных курсах повышения квалификации партийных и советских кадров закончились занятия заведующих орготделов райкомов и горкомов партии, председателей комитетов народного контроля.

работы во всех звеньях народного хозяйства, экономному расходованию энергоресурсов, достижению наилучших результатов при наименьших затратах.

Современному уровню хозяйствования. Следовательно, остра проблема кадров, владеющих этой техникой.

Видеть завтрашний день

Двигаться вперед, решать проблемы сельскохозяйственного производства — значит уметь предвидеть завтрашний день.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ ГРАНИ ПЯТИУГОЛЬНИКА

С каждым годом повышается критерий качества продукции. Возрастает требования к практичности, надежности изделий.

тировали выполнение плана. Эти вопросы занимают большое место на пленумах райкома КПСС.

Не забывая о перспективе, удалось повысить уровень хозяйства. В борьбе за повышение уровня хозяйства, внедряется система «Каждому полю — свою агротехнику».

Видеть завтрашний день. Двигаться вперед, решать проблемы сельскохозяйственного производства — значит уметь предвидеть завтрашний день.

крупного рогатого скота до 400 килограммов, а свиной — до 80. Растет производство молока.

В 1981 году лаборатория провела на предприятии нашей области 89 проверок. На 30 предприятий установлены факты выпуска продукции с нарушениями требований стандартов.



Готовясь к навигации

На уезденном, в две доски, трапе, переоборудованном причале на теплоходе ОТ-2110, толстый слой нетронутого снега. Ледит он и на леерных ограждениях, палубе, надстройках.

Вечера вопросов и ответов

Вечер вопросов и ответов прошел в производственном объединении «Полос». В нем приняли участие заведующий отделом торговли и бытового обслуживания обкома КПСС В. А. Карнаухова...

монтный специальностям двум членам экипажа... Все виды ремонтных работ по теплоходу...

Постоянный поиск резервов производства, высокий ритм социалистического соревнования помогают коллективу Морьяковской РЭС хорошо подготовиться к навигации.

Ю. МОЛОДЦОВ. НА СНИМКЕ: капитан теплохода ОТ-2110 В. В. Асанчев.



Экономить электроэнергию: «Красное знамя» в смотре бережливых «ЗАВИСИТ ОТ НАС, ЖИТЕЛЕЙ...»

каждого, убеждают письма В. Г. Егорова и О. Р. Лешинина. «Когда что-нибудь готовно на электростанции...

Интересное предложение вносит читательница М. И. Савельева: «Мой сын однажды принес и помог установить у меня дома так называемый пакетный выключатель».

расход энергии и соответственно меньше плата за нее». Опыт кооператива «Дружба» заслуживает внимания всех жилищных организаций.

ВЛАДИМИР, 10 февраля. (Корр. ТАСС Э. Васильев). В семье отечественных автомобильных блоков — пополнение.



НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ ЛЕНИНГРАДЦЕВ



Сегодня Ленинградский государственный театр драмы им. А. С. Пушкина...



увидят пушкинцев среднего поколения и творческую молодежь...

Ремиссер постановки спектакля — дипломат Ленинградского института театра...

Музыка наших современников

Шестидесятилетие образования СССР был посвящен в Томске симфоническому концерту из произведений современных советских авторов...

пропорциональных частей; небольшой первой, названной увертюрой, и продолжительной второй, на которую и падает основная смысловая нагрузка...

ОТВ

ПЯТНИЦА, 12 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 «Время»...

ДВОРЕЦ СПОРТА

IV фестиваль кинолет Госфильмофонда СССР...

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 12 февраля «Шилла»...

ТЕАТР

ТОМСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ Гастроли Ленинградского государственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ программа передач

ПОНЕДЕЛЬНИК 15 февраля 14.55 «Автографы Победы» 15.40 «Дефектоскопия в авиации»...

ЧЕТВЕРГ 18 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Время» 8.00 «Отзовитесь, горнисты!»...

ВТОРНИК 16 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Время» 8.00 Концерт из произведений композитора Т. Хренникова...

ПЯТНИЦА 19 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Время» 8.00 «Ребята о зверятах»...

СРЕДА 17 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Время» 8.00 «Зимние мелодии»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Время» 8.00 «Время» Г. Гендель. Концерт для арфы с оркестром...

ТОМСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ и экскурсий приглашает совершить авиапутешествия по маршрутам: Для тех, у кого отпуск в феврале и марте...

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103, Телефоны: приемной редактора — 3-44-35...